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Předmluva

Tento dokument (EN 12098-3:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 247 Řídicí systémy pro
technické vybavení budov, jejíž sekretariát zajišťuje SNV.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2014 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2014.



Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12098-3:2002 a EN 12098-4:2005.

Byly provedeny následující úpravy:

modernizace technologického základu regulátorů (od prvního vydání – s analogickou technologií – k dnešnímu●

DDC standardu s mC);
byl upraven popis zkoušky a je uveden přesněji;●

byl přidán blokový diagram funkcí;●

byly přidány grafické značky.●

Tato norma je součástí evropských norem upravujících regulaci zařízení HVAC a je určena pro taková
zařízení obytných budov a nebytových prostorů, která se týkají regulace v závislosti na venkovní
teplotě. Tímto přispívá k evropské koncepci energetických úspor a to zejména v oblasti směrnice
o stavebních výrobcích (89/106/EHS)NP1) – základního požadavku na stavby č. 6 Úspora energie
a ochrana tepla (a jejího interpretačního dokumentu) a v oblasti směrnice o energetické náročnosti
budov (2002/91/ES)NP2).

EN 12098, Regulace otopných soustav, se skládá z následujících částí:

Část 1: Zařízení pro regulaci teplovodních otopných soustav;●

Část 3: Zařízení pro regulaci elektrických otopných soustav v závislosti na venkovní teplotě (tento dokument);●

Část 5: Spínací časová zařízení pro otopné soustavy.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Rakouska, Belgie, Bulharska, Chorvatska, Kypru, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, Francie, Německa,
Řecka, Maďarska, Islandu, Irska, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Malty, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, Španělska, Švédska, Švýcarska, Turecka
a Spojeného království.

Úvod

Pro snížení energetické náročnosti tepelných soustav je nutné vybavit budovy zařízením regulujícím
dodávku tepla podle venkovní teploty a času. Taková zařízení mohou přinést vyšší tepelný komfort
a úsporu energie.

Za tímto účelem je nezbytná funkce závislosti na venkovní teplotě, která je zajištěna regulátorem
pracujícím v závislosti na venkovní teplotě (OTC regulátor).

Tato norma obsahuje hlavní charakteristiky a funkce zařízení, které přispívají k dosažení úspor
a zlepšení pohody prostředí.

Tato norma se rovněž vztahuje na regulátory pracující s regulační funkcí optimalizace zapnutí nebo
optimalizace vypnutí.

1 Předmět normy

Tato evropská norma je určena pro elektronická regulační zařízení otopných soustav s přímotopným
elektrickým ohřevem, která nemají integrovánu funkci závislosti na venkovní teplotě a/nebo funkci
optimalizace zapnutí/vypnutí.



Toto regulační zařízení reguluje a přizpůsobuje distribuci a/nebo výrobu tepla v závislosti na venkovní
teplotě a dalších referenčních proměnných veličinách a času.

Tato evropská norma se rovněž vztahuje na regulátory, které obsahují integrovanou optimalizaci
zapnutí nebo řídicí funkci optimalizace zapnutí/vypnutí. Regulátor přizpůsobuje tepelný výkon nebo
režimy řízení elektronických zařízení pro zónovou regulaci nebo zařízení sdílejících teplo.

Požadavky na bezpečnost otopných soustav nejsou touto normou dotčeny. Dynamické chování
místních termostatů, čidel nebo servopohonů není v této normě zahrnuto.

Koordinované řešení, které by zabránilo nežádoucímu vzájemnému ovlivňování v soustavě s různými
druhy rozvodů a/nebo v soustavě s několika zdroji energie, není součástí této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


